



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIII, NR. 10 950

DUMINICĂ, 29 NOIEMBRIE 1987

4 PAG. — 50 BANI

În pagina a 3-a

DE LA O DUMINICĂ LA ALTA

- Rememorări: Solia de Unire a Ardealului.
- Mineritul și alpinismul, două îndeletniciri ce cultivă cele mai frumoase trăsături umane — interviu cu prof. Mircea Mihăilescu, secretarul F.R.T.A.
- Din lumea științei și tehnicii.
- Rebus.
- Disco-top S.R.



În întâmpinarea mărețului eveniment politic — fapte de rodnică angajare ale colectivelor Văii Jiului

Cu planul pe 11 luni îndeplinit Brigada nr. 1 de la Întreprinderea minieră Cîmpu lui Neag

Acționând cu răspundere și perseverență pentru realizarea sarcinilor ce-i revin, pentru a da țării cit mai mult cărbune, în cinstea Conferinței Naționale a partidului, colectivul Brigăzii nr. 1 a I.M. Cîmpu lui Neag raportează îndeplinirea înainte de termen a planului producției fizice pe 11 luni. Plusul de producție realizat în 11 luni se ridică la a-

proape 14 100 tone de cărbune cocsificabil și energetic. După cum ne-a informat maestrul Constantin Toncea, șeful brigăzii nr. 1, colectivul brigăzii s-a angajat ca în cinstea Conferinței Naționale a partidului să realizeze producția fizică prevăzută pentru întregul an.

S-au evidențiat în mod deosebit exca-

vatoriștii Stan Tătaru, Alexandru Bako, Istvan Mate, buldozeriștii Constantin Vișoiacă, Marin Turbatu, Constantin Bătălosu, forezorul Victor Hirșoveanu, precum și formațiile complexe conduse de Ion Căbanu, Mircea Lazăr și Petru Todoveici. „Colectivul bri-

(Continuare în pag. a 2-a)



Eleganță arhitecturală, lumină și confort asigurate locatarilor din noile cartiere de locuințe ale reședinței de municipiu. În imagine, blocuri noi în Petroșani Nord. Foto: O. GEORGESCU

Utilaje miniere peste prevețeri

Colectivul Întreprinderii de piese de schimb, reparații utilaje și echipament electric minier Petroșani raportează însemnate depășiri ale sarcinilor de plan. În perioada care a trecut de la începutul anului, planul producției nete a fost depășit cu peste 5 milioane lei. Au fost obținute însemnate depășiri și la producția fizică, de utilaje tehnologice miniere, de piese de schimb. Este deosebit de semnificativ faptul că depășirea sarcinilor producției fizice s-a făcut în condițiile reducerii cheltuielilor materiale cu 10 lei la 1000 lei producție.

(Continuare în pag. a 2-a)

La Institutul de mine Petroșani

Preocupări constante privind modernizarea procesului de producție în Valea Jiului

Institutul de mine din Petroșani colaborează cu Combinatul minier Valea Jiului, cu unitățile constructoare de utilaje și echipamente miniere, precum și cu instituturile de cercetare și inginerie tehnologică de profil din Valea Jiului în vederea modernizării proceselor de producție, a valorificării superioare a zăcămintelor de cărbuni din Valea Jiului extrase în subteran sau în cariere. În anul 1987, din numărul total de teme de cercetare contractate de institut, 18 teme, în valoare de 4600 mii lei, abordează probleme legate de Valea Jiului. În direcția modernizării procesului de producție în abatajele întreprinderilor miniere au fost întreprinse cercetări asupra mijloacelor de tăiere a cărbunelui și anume prin combinarea tăierii prin așchiere cu cea hidroaer. Aceste cercetări s-au des-

fășurat la nivel de laborator cu rezultate bune și urmează să continue la scară industrială. De asemenea s-au executat cercetări, tot cu rezultate foarte bune, de creștere a calității cuțitelor de combină și a reconstrucției acestora. Cadrele didactice din institut participă la proiectarea unei noi combine pentru abataje frontale cu lungime mică. Pentru îmbunătățirea tehnologiei de perforare-împușcare în abataje au fost realizate și experimentate modele de utilaje de perforare cu acționare hidroaer. În domeniul îmbunătățirii construcției susținerii mecanizate s-au efectuat cercetări asupra stabilirii unor metodologii de calcul și optimizare a parametrilor susținerii mecanizate. Aceste

T. SPATARU

(Continuare în pag. a 2-a)

I.M. VULCAN

Revenim la „Ancheta ziarului în cărbune“

Se impune o mai fermă disciplină tehnologică!

Investigația întreprinsă, în cursul lunii septembrie, la I.M. Vulcan releva, prin răspunsurile primite de la interlocutorii — ing. Mitică Nicolescu, directorul tehnic al minei, și ing. Aurel Mateaș, ing. Mircea Golgoșiu, ing. Dumitru Bulcă, sing. Traian Brătianu, șefi de sectoare — posibilitatea creșterii producției de cărbune, în primul rând pe baza sporirii productivității muncii. Cum s-a acționat pentru materializarea acestor posibilități și care sînt rezultatele lunilor octombrie și noiembrie, iată tema discuției purtate cu ing. Ion Diaconu, directorul minei.

— În octombrie, comparativ cu luna septembrie, realizările au fost mai mari cu 7000 tone de cărbune. La lucrările de pregătire, față de septembrie — cînd ne-am realizat pla-

nul — în octombrie am reușit să executăm suplimentar 30 ml. Și cu lucrările de investiții s-a

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Dincolo de „Bine ați venit!“ adresat nou încadraților...

O cauză majoră a nerealizării înregistrate de mina Dilja în cursul acestui an, o constituie dificultățile legate de forța de muncă. Mina a lucrat, în medie, cu 205 posturi sub nivelul planificat, ceea ce a afectat în mare măsură plasarea fronturilor de lucru, aprovizionarea locurilor de muncă, întreținerea utilajelor, cauzînd stagnări în producție, pierderi în tone de cărbune și metri liniari la deschideri și pregătiri. Lipsa de efective a grevat și calitatea, structura forței de muncă, ponderea muncitorilor necalificați în formațiile de lucru fiind de 61 la sută.

STABILIZAREA FORȚEI DE MUNCĂ — o problemă a producției

Deci, mina Dilja are nevoie de oameni, redresarea ei fiind condiționată într-o mare măsură de completarea efectivelor. Și la Dilja, ca și la celelalte unități miniere, acțiunea de întinerire și completare a colectivului începe să-și arate efectele. De la 1 octombrie mina a primit 350 nou încadrați. Alții 50, abia sosiți, își fac formele de încadrare în muncă. În cadrul unității s-au deschis 6 clase de calificare intensivă. Noilor încadrați li se acordă de la sosire și pînă la repartizarea lor la locurile

de muncă toată atenția, primirea și integrarea lor în colectiv devenind o

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

PE URMELE RAIDULUI- ANCHETA

Disciplină riguroasă în gospodărirea fiecărui kilowatt!

Controlul muncitoresc și brigada de reporteri în acțiune

Lipsurile constatate au fost eliminate

În numerele din 18 și 19 noiembrie ale ziarului nostru, am publicat constatările făcute în cuprinsul unor raiduri-anchetă prin unități comerciale și întreprinderi din Petroșani, privind gospodărirea judicioasă a energiei electrice. O serie de constatări arătau că, în foarte multe locuri, se acționează în spiritul unei economisiri riguroase a acestei avuții naționale. S-au înregistrat însă și aspecte ce constituie abateri de la îndatoririle legale în această privință. Ce s-a întreprins pentru îndreptarea unor atare situații? Iată tema investigației noastre, făcută la revenirea în locurile în care, anterior, au fost înfățișate secvențe de nedorit.

MASURI PROMPTE

Refăcînd traseul din cartierul Petroșani-Nord, în punctele în care acum o săptămînă se înregistraseră diverse abateri de la gospodărirea energiei electrice, de la urmărirea consumurilor, constatam, din capul locului, răspun-



suri prompte la semnalele critice ale ziarului, prin măsuri de îndepărtare a deficiențelor. Astfel, uni-

tatea nr. 2031 (Loto-Proporț), care nu avea nici contract, nici repartiziție și nici contor, dispune, în

prezent, de toate trei. De la CDEE aflăm că la cîteva zile a fost încheiat contractul și a fost montat contorul, iar repartiziția există, așa încît ea poate constitui „reperul” în funcție de care se poate face autocontrolul consumurilor, prin citirile zilnice ale aparatului de înregistrat. La alimentarea din vecinătate (unde nu există o evidență zilnică a consumurilor), „gestiunea energetică” a fost pusă la punct.

(Continuare în pag. a 2-a)

O cerință primordială

Creșterea aportului tinerilor în producție

Prioritățile producției s-au situat și în primul planul dezbaterilor conferinței de dare de seamă și alegeri a organizației U.T.C. de la I.M. Aninoasa. Darea de seamă și hotărârea adoptată în conferință, pornind de la analiza responsabilă a activității desfășurate în ultimul timp de organizațiile U.T.C., au subliniat că munca organizatorică, politico-educativă și culturală, trebuie să pună permanent în centru producția, implicarea conștientă a tinerilor în îndeplinirea sarcinilor de plan. Nu se poate vorbi de eficiență în munca politică, de viață de organizație la nivelul exigențelor în condițiile în care există încă indisciplina în rândul tinerilor, persistă absențele nemotivate, mai sunt tineri care nu folosesc integral timpul de lucru, care se sustrag de la îndeplinirea sarcinilor „Educația și autoeducarea tinerilor prin muncă și pentru muncă, adoptarea unei atitudini intransigente față de orice abateri, stimularea inițiativei valoroase, îndrumarea tinerilor spre calificare superioară, mai ales în cazul noilor încadrați, îndeplinirea direcțiilor de ac-

țiune pentru uteciștii de la mina Aninoasa, menite să vină direct în sprijinul producției, al creșterii cantității de cărbune extras“, relevau în cursul dezbaterilor Nicolae Tobă, Luminița Grizuc, Mircea Rădoi, Vasile Cismaș,

Conferințe de dare de seamă și alegeri în organizațiile U.T.C.

Constantin Cadar. O altă idee, subliniată de uteciștii Vasile Bălan a fost aceea a organizării corespunzătoare a timpului liber al tinerilor, a acțiunilor culturale, a serilor de dans, excursiilor, acțiunilor de propagandă juridică, medicală, dezbaterile pe teme ateist-științifice. Multe din aceste activități educative fiind găzduite în căminul muncitoresc, constituie reale pirghii de acțiune în sprijinul producției, ele militând pentru întărirea unității colectivului, pentru largirea orizontului cultural al tinerilor, pentru formarea omului nou, implicat conștient în viața economico-socială a minei. „Nerealizările întreprinderii sint și din vina noas-

tră — afirma Constantin Radoslav, reales de conferință în funcția de secretar al comitetului U.T.C. N-am făcut multe din cele ce trebuia să facem. Nu sintem suficient de exigenți cu propria activitate, cu stilul nostru de muncă. Aici trebuie să ridicăm ștacheta pretențiilor. Comitetul U.T.C. trebuie să acționeze cu mai multă fermitate și spirit revoluționar în orice moment al activității sale. Numai așa aportul tinerilor la redresarea economică a minei va crește simțitor, numai așa ne vom putea îndeplini obligațiile pe care hotărârile de partid, sarcinile de producție și de educație revoluționară le pun în fața noastră. Nu spun că nu avem realizări. Dar putem face mai mult. Avem condiții optime de muncă, de învățatură, de viață. Aportul nostru în producție trebuie să crească substanțial“.

O concluzie — angajament degajat din dezbaterile conferinței, care, odată aplicată, se va materializa în tone de cărbune tot mai multe livrate economiei naționale cu aportul tinerilor.

H. ALEXANDRESCU

Modernizarea procesului de producție

(Urmare din pag. 1)

ceretări stau la baza stabilirii cinematicii și a gamei tipodimensionale a susținerilor mecanizate, precum și la baza proiectării acestora. Pentru creșterea calității și performanțelor susținerilor mecanizate s-au întreprins cercetări și în direcția automatizării acestora.

Pentru abatajele cameră au fost efectuate cercetări în vederea realizării unei susțineri de tip scut pășitor pentru care s-a executat un prototip care are ca scop reducerea consumului de lemn și îmbunătățirea indicilor tehnici și economici, în munca minerilor din abataje.

Preocupări deosebite ale cercetărilor din acest an se îndreaptă spre îmbunătățirea tehnologiilor săpării și stabilității lucrărilor miniere. Astfel, s-au executat studii de stabilire a grosimii optime a susținerii lucrărilor miniere verticale și de studiu al deformării lucrărilor miniere de deschidere și de pregătire la unele mine din Valea Jiului. Pentru o realizare cât mai corectă a lucrărilor miniere s-au efectuat cercetări asupra conducerii cu ajutorul laserilor a lucrărilor miniere verticale executate la parametrii proiectați. În

vederea creșterii gradului de protecție a muncii la săparea puțurilor a fost concepută și realizată o instalație pentru comanda închiderii și deschiderii automate, alternative, a ușilor de la podurile de siguranță din puțurile de mină în săpare, corelate cu viteza de transport și blocarea accidentală a mașinii de extracție. De asemenea, s-au efectuat și cercetări pentru îmbunătățirea activității uzinelor de preparare. Astfel, s-a studiat concasarea autogenă a sterilului de 14—18 mm la prepararea Coroesti și concentrarea lui în vederea recuperării de cărbune spălat și mixt. S-au studiat și posibilitățile de extindere a dimensiunii șlamului brut supus flotării pentru creșterea gradului de recuperare.

În anul 1988, pînă la care a mai rămas doar o lună, cercetarea științifică a cadrelor didactice din Institutul de mine va fi implicată, așa cum s-a subliniat la Plenara Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, în problematica concretă a unităților miniere și constructoare de utilaj minier din Valea Jiului în vederea creșterii producției de cărbune.

Cu planul pe 11 luni îndeplinit

(Urmare din pag. 1)

găzii, ne-a spus tovarășul Alexandru Bugesch, secretar al comitetului de partid al I.M. Cîmpu lui Neag, va ști să-și respecte angajamentul asumat de a realiza înainte de termen sarcinile planului anual de producție. De fapt, la zi, pînă la data de 27 noiembrie, I.M. Cîmpu lui Neag are o producție suplimentară de 710 tone de cărbune, în principal prin aportul brigăzii nr. 1“.

În perioada care a trecut din acest an, colectivul brigăzii nr. 1 a contribuit cu aproape 200 000 de tone de cărbune la realizarea planului fizic al întreprinderii.

(Urmare din pag. 1)

O SUGESTIE CONCRETIZATA

Chiar a doua zi după publicarea raidului nostru anchetat, în care se arăta că la librăria „Ion Creangă“ consumurile energice depășesc cotele repartizate, au fost luate măsuri pentru încadrare. Prima dintre ele s-a concretizat, cum, de altfel, se sugera, prin decalarea programului unității, în așa fel în-

cursuri de dans, de societate, jocuri, momente veșele. Prezentarea serii, de George Negraru. (Al. H.)

PRIN MUNCA PATRIOTICĂ. Uteciștii de la mina Lupeni și-au intensificat acțiunile de muncă patriotică în cinstea Conferinței Naționale a partidului. Astfel, numai în ultimele două săptămîni, tinerii din sectoarele I, IV, III, X, XI, XII, XIII

și XII au colectat și predat 70 tone fier vechi și 3 tone de cupru. (I.D.)

„SAPTAMINA RECORD ÎN PRODUCȚIE“. În perioada 1—6 decembrie, tinerii din organizațiile U.T.C. din Valea Jiului participă la ample acțiuni de muncă patriotică în sprijinul producției desfășurate sub genericul „Săptămîna record în producție“. (M.B.)

Dincolo de „Bine ați venit!“

(Urmare din pag. 1)

ne asigura tovarășul Marcu Boantă, secretarul comitetului de partid. S-au constituit 3 colective din cadre cu munci de răspundere, inclusiv membri ai biroului comitetului de partid, care se ocupă de reușita acțiunii. Primirea, repartizarea, pregătirea tinerilor este urmărită și analizată zilnic, cu brigadierii, maiștrii, cu șefii de sectoare.

În cadrul acțiunii, pregătirea profesională se desfășoară în paralel cu munca educativă.

Adevărul e că s-ar putea face, ar trebui făcut și mai mult pentru tinerii noi veniți. Deocamdată, în sala clubului din căminul nr. 1 nu se află decît un televizor, un radio cu picup și... scaune. Lipsesc și alte lucruri...

Că l d u r ă este, curățenie... aproximativ. Pe lângă acestea au prevalat însă multe dovezi ale slabei gospodării: pereți murdari, uși și geamuri neetanșe, paturi și

saltele vechi, mobilierul, mai ales dulapuri improprii pentru a fi folosite, sifoane înfundate. (În spălătorul de la etajul I curgea apă lângă sifonul de la etajul II). Cea mai supărătoare neglijență se poate constata la instalația electrică. La camera 71, bunăoară, am găsit firul tras în cameră de pe coridor, niște improvizații făcute de locatari de-a dreptul periculoase.

Cele mai mari supărări ale locatarilor sînt legate de lipsa apei calde, a condițiilor necesare pentru spălarea rufelor și a unui oficiu pentru prepararea hranei. La toate acestea, se adaugă și gălăgia. Minerul Visarion Bălțean, revenit la mină din luna mai, ni s-a plîns de lipsa condițiilor pentru odihnă. A fost schimbul III, dar n-a dormit nici două ore. Nu e liniște. Se acuză faptul că în cămin s-au acuiet cițiva indivizi care nu lucrează, conturbă liniștea celorlalți și ordinea din cămin. Rău e că nu-i ia nimeni de guler...

Problemele privesc și IACCJV-ul care administrează căminul și care are menirea să asigure, ca odată cu căldurosul „Bun venit!“, noilor veniți la mină, să li se asigure acestora, condiții optime de cazare, de masă, de viață în general.

P.S. În urma vizitei noastre la căminul 1 Dilja, am aflat că situația de aici a constituit obiectul unei analize exigente la fața locului, întreprinsă de comitetul de partid, conducerea minei și șefii de sectoare. A fost reorganizat comitetul de cămin; mina a repartizat meseriași pentru a urgenta lucrările de reparații în cămin, pentru îmbunătățirea dotării ei s-a înaintat la CMVJ o listă cu cele necesare, s-a dat în folosință sala de mese pentru locatari.

...Măsurile care semnifică un reviriment și în căminul nr. 1 Dilja. Vom reveni la timp asupra efectelor măsurilor luate în continuare...

Se impune o mai fermă disciplină tehnologică!

(Urmare din pag. 1)

acționat bine, astfel încît, la sfîrșitul lunii a zecea, planul era îndeplinit și la acest gen de lucrări.

— Totuși, în octombrie, la extracția de cărbune, mina a înregistrat o mare restanță față de plan...

— Cauzele constau în productivitățile scăzute înregistrate în abataje, în general, și în abatajele frontale, în mod deosebit, situații determinate de vitezele de avansare mici obținute. Realizările au fost afectate și de modul defectuos în care au funcționat fluxul de transport principal și cele din sectoare, asta ca efect al neefectuării la timp a reparațiilor, cît și al lipsei de lubrifiant. Din acest ultim motiv, a trebuit să oprim, la unele locuri de muncă, combinele de tăiere și să trecem la metoda de lucru prin perforare-puşcare. De aici, productivitățile scăzute. Și, apoi, mai este încă un aspect — acela al nerespectării tehnologiei de lucru (în sectoarele II, V și VII, mai ales) și absențelor nemotivate.

— Mari speranțe vă punem, în septembrie, pe

deschiderea de noi capacități productive și introducerea de combine...

— În sectorul V trebuia să recuperăm, în octombrie — noiembrie, două abataje camere imobilizate din cauza focurilor endogene.

Am recuperat, pentru o perioadă, ambele abataje, dar, din noiembrie, la abataj camera 1A, focul endogen s-a reactivat, abatajul trebuind să fie închis. Acest lucru ne-a creat probleme, acum, în noiembrie, la două sectoare înregistrîndu-se emanații de gaze. Abatajul frontal din acest sector a fost pus în funcțiune în a doua jumătate a decadei trecute; n-a intrat însă la capacitate normală.

— O situație necorespunzătoare constatăm și în noiembrie, cînd, iată, restanța față de plan atinge 14 000 de tone.

— Scontam că, în noiembrie, vom obține rezultate superioare celor din octombrie, dar a intervenit reactivarea focului endogen din abatajul camera 1A, emanațiile de gaze împiedicînd desfășurarea activității, timp de două zile, în sectoarele IV și V. Apoi, la abatajul frontal din stratul 13, sec-

torul VI, unde ne-am propus să extragem întreaga rezervă de cărbune aferentă acestui abataj, au apărut probleme de presiune.

Toate acestea au diminuat simțitor posibilitățile de încadrare în sarcinile de producție stabilite pentru noiembrie. Odată cu pornirea acestui abataj frontal și funcționarea la capacitate a celui din sectorul V, plus înregistrarea unor viteze sporite de înaintare cu combina din sectorul VI, estimăm, în decembrie, o creștere a producției zilnice, în comparație cu noiembrie și lunile anterioare, de cel puțin 300 tone de cărbune.

★ În concluzie, promisiunile făcute de conducerea minei, cu ocazia anchetei precedente, au rămas la stadiul... inițial. Este adevărat, au existat și cauze obiective, relatate în discuția de mai sus, care au determinat acest lucru. Dar, am observat, n-au fost rezolvate complet o serie de probleme, cum este cea a activității de transport, a întronării unei ferme discipline sub toate aspectele. De aceea, vom reveni.

Lipsurile constatate au fost eliminate

(Urmare din pag. 1)

cît iluminatul natural să fie folosit din plin. În depozitele de carte, iluminatul artificial este utilizat numai cînd e nevoie. În felul acesta, consumurile zilnice au scăzut în mod considerabil, deci unitatea are posibilitatea să recupereze, repede, depășirile de pînă acum.

PERSEVERENȚA E... CHIAR NECESARA

Includem, în raidul nostru și un mare consuma-

tor, unde, data trecută, am constat numai lucruri bune. Este vorba de întreprinderea de utilaj minier Petroșani, la care revenim pentru a constata dacă există o continuitate a măsurilor luate pentru economisirea judicioasă a energiei electrice. Nu mai intrăm în amănunte, este suficient să arătăm că, în intervalul de opt zile, unitatea a sporit contul economiilor cu încă 241 000 kWh. „Urmărim, în con-

tinuare, aplicarea măsurilor de încadrare în consumurile zilnice, și chiar orare, aprobate subliniază sing. Tudorel Draica, șeful biroului mecano-energetic. O atenție deosebită acordăm virfurilor energetice de seară și de dimineață, prin respectarea riguroasă a graficelor de putere alocate pe fiecare palier orar de consum prevăzut“.

VERNISAJ. Vineri, 4 decembrie, la Muzeul mineritului din Petroșani va avea loc vernisajul unei noi expoziții colective a membrilor cercului de artă plastică „Valea Jiului“. Manifestarea este programată la ora 17. (Al. H.)

VACCINARI. Circumscripția sanitară veterinară a municipiului Petroșani aduce la cunoștință cetățenilor care dețin cîini, că

în perioada 1—15 decembrie se fac vaccinări antirabice. Vaccinările se fac la sediul circumscripției, str. Nicolae Bălcescu nr. 10, lângă piața agroalimentară. (D.G.)

REVENIRE. Deși am mai sesizat, în numele locatarilor blocului 3B2 din Vulcan, faptul că lifturile de la unele scări ale acestui bloc nu funcționează, nimeni n-a catadicsit

să dea un răspuns la această problemă. Deci, întrebăm din nou conducerea EGCL din localitate: chestiunea în cauză va mai da mult timp dureri de cap respectivilor locatari sau conducerii puțin îi pasă? (Gh. O.)

Rubrică realizată de Viorel STRAUȚ

vă informăm

VĂ INFORMĂM

SEARA SURPRIZELOR. Clubul muncitoresc din Petrila a găzduit ieri o nouă manifestare cultural-educativă din ciclul „Serile surprizelor“, acțiuni dedicate tinerilor nou încadrați la I.M. Petrila. Programul a cuprins dans, muzică, un concurs gen „Cine știe, câștigă“ pe teme cinematografice, con-

ACTUALITATEA ÎN LUME

Lucrările celui de-al XVIII-lea Congres al Partidului Comunist Japonez Cuvîntul de salut al reprezentantului P. C. R.

TOKIO 28 (Agerpres). — În orașul Atami continuă lucrările celui de-al XVIII-lea Congres al Partidului Comunist Japonez. În cadrul lucrărilor a fost prezentat raportul Comitetului Central cu privire la activitatea desfășurată de partid în perioada ce a trecut de la precedentul congres, precum și la situația internă și evoluția vieții internaționale. Au fost relevate sarcinile partidului vizînd creșterea rolului și a capacității sale de acțiune în lupta pentru promovarea aspirațiilor de progres social, democrație și pace ale poporului japonez, pentru prevenirea războiului nuclear și eliminarea armelor nucleare.

În documentul referitor la dezvoltarea relațiilor internaționale se subliniază că Declarația comună din aprilie 1987, a tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășului Kenji Miyamoto, sintetizează punctele de vedere principale ale celor două partide și constituie primul document comun care cheamă la formarea unui larg front internațional antinuclear, ceea ce are o mare însemnătate în lumea contemporană.

★

La Congres au luat cuvîntul și o serie de reprezentanți ai unor partide

comuniste și muncitorești. În numele Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, comunistilor japonezi le-a fost transmis un calduros salut tovarășesc, împreună cu mesajul de prietenie și solidaritate al comunistilor români.

Cuvîntul de salut a fost rostit de reprezentantul PCR la Congres, tovarășul Nicolae Constantin, membru al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, președintele Colegiului Central de partid, care a relăsat, cu acest prilej, cordiale felicitări cu ocazia împlinirii a 65 de ani de la fondarea PCJ.

O declarație a ministrului de externe al R. P. Kampuchia

PHNOM PENH 28 (Agerpres). — Ministrul de externe al RP Kampuchia, Kong Korm, a declarat în cadrul unei conferințe de presă, că cea de-a VI-a retragere parțială a trupelor de voluntari vietnamezi este cea mai importantă din 1982, întrucît ea cuprinde 20.000 de militari — transmite agenția SPK. Ministrul kampuchian a reamintit, totodată, că, la Paris, urmează să aibă loc, în zilele următoare, o întâlnire între Hun Sen, președintele Consiliului de Miniștri al RP Kampuchia, și primul Norodom Sianuk, ceea ce reprezintă un nou pas pe calea reglementării problemei kampuchiene.

Întreprinderea minieră Lonea Piliar

cu sediul în Lonea, strada Republicii nr. 275, încadrează direct sau prin transfer :

- fochiști autorizați
- paznici (numai bărbați)

Condițiile de încadrare și retribuție sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Întreprinderea minieră Uricani

încadrează direct sau prin transfer

- șef depozit materiale

Retribuția și condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971 și Legea 57/1974.

Cooperativa meșteșugărească „Unirea”

din Petroșani

strada 30 Decembrie nr. 1/A
încadrează,

prin examen sau concurs, următoarele categorii de personal :

- economist
- merceolog principal
- inginer în profil electromecanic
- muncitori calificați în meseriile :
- fochist autorizat prin ISCIR, Sibiu pentru cazane cu abur de medie presiune ;
- conducător auto categoria C ;
- tractorist-rutier ;
- tîmplar mobilă și articole tehnice ;
- lăcătuș întreținere mașini și utilaje ;
- manichiurist-pedichiurist ;
- tricoteur ;
- tapițer ;
- parchetar, faianțar, mozaicar.

Condițiile de încadrare și retribuție sînt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971, Legea nr. 22/1969, Legea nr. 57/1974 republicată și de Statutul Model al Cooperativelor meșteșugărești.

Cei interesați se pot adresa la biroul personal învățămînt al cooperativei.

Mica publicitate

ADMITERE: drept, filozofie — istorie, ASE pregătire intensivă rapidă prin corespondență la filozofie și economie. Adresați: universitar căsuța poștală 77-7 București 77. (21 805) PIERDUT legitimații serviciu pe numele Marian Cornel și Marian Laurențiu, eliberate de LAU Corești. Le declarăm nule. (21 812) PIERDUT contract închiriere pe numele Hănceanu Vasile, eliberat de EGCL Vulcan. Il declar nule. (21 851)

ANUNȚURI DE FAMILIE

SE împlinște un an de cînd, la nici 17 ani, un tragic accident de circulație l-a răpit din mijlocul nostru, al celor ce l-am iubit pe ZATROU MIHAI (MIȘI) Nesecate lacrimi și flori pe mormîntul lui. Familia. (21 850)

FIICA, Zina, ginerele Gigi și nepoata Mariana anunță împlinirea a 4 ani de la pierderea neprețuitei lor mame POPA GENOVIDA (Zina) Rămîne de neînlocuit, pentru totdeauna.

PE scurt

RACHETE. În orașul belgian Florennes vor înceta toate lucrările privind amplasarea în continuare de rachete nucleare „Cruise” imediat după semnarea la Washington a acordului sovieto-american de eliminarea rachetelor nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune, a declarat la Bruxelles un purtător de cuvînt al Ministerului Apărării, citat de agenția TASS.

TRIBUNALUL pentru garanții constituționale din Ecuador a hotărît în unanimitate suspendarea autorizărilor de a opera în țară acordată societății transnaționale elvețiene SGS.

POPULAȚIE. Potrivit datelor statistice rezultate din recensămîntul de anul trecut, populația Irlandei este de 3 540 634 locuitori, cu 97 000 mai mare decît în anul 1981. Cu un total de 1 021 449 locuitori, Dublin a continuat să fie cel mai mare oraș al Irlandei.

INTR-UN COMUNICAT comun dat publicității la încheierea unei reuniuni a reprezentanților PC din Israel, PC Iordanian și PC Palestinian este lansat un apel pentru organizarea, a cât mai curînd posibil, a unei conferințe internaționale de pace în problema Orientului Mijlociu, sub egida ONU — informează agenția ADN. Un asemenea forum reprezintă cadrul cel mai favorabil soluționării pașnice a conflictului din zonă.

COMITETUL pentru probleme economice și financiare al Adunării Generale a ONU a adoptat, cu 89 voturi pentru, 3 contra și 34 de abțineri, o rezoluție în care deplînge menținerea embargoului comercial instituit de Statele Unite împotriva Republicii Nicaragua în mai 1985 și cere revocarea imediată a acestei măsuri.



Sport SPORT Sport

Avancronică

Astăzi pe stadionul Jiul, echipa noastră va primi replica formației „Sportul Muncitoresc” din această Oaspeții noștri din această a 15-a etapă sînt proaspăt promovați în divizia B, în cadrul căreia mai evoluaseră acum... 40 de ani. Ținînd cont de evoluțiile bune ale echipei Jiul în ultimele etape, Lăsceni, Sedecaru și ceilalți au toate șansele ca astăzi să-și adauge puncte prețioase la golaveraj. Tot în seria a II-a a diviziei B, principalele contracandidate ale Jiului, Inter Sibiu și Pandurii Tg. Jiu joacă în deplasare la București cu Autobuzul și, respectiv, cu Mecanica fină. Dacă lucrurile decurg normal, Jiul Petroșani se va reinstala în fruntea clasamentului.

În seria a III-a a diviziei B, AS Paroșeni Vulcan va juca în compania unei echipe fără pretenții și vechități — Minerul Baia Sprie. În urma „dușului rece” de la Baia Mare, elevii lui Petre Libardi au datorită să se reabiliteze în fața propriilor suporteri. După etapa intermedie de joi, divizionarele C din Valea Jiului, „Minerul Știința” Vulcan și „Minerul” Lupeni vor susține partide pe teren propriu. La Vulcan se va înregistra, probabil, un scor de proporții în partida cu Nitramonia Făgăraș. La Lupeni însă „Minerul” are o misiune grea, datorită faptului că înfrînse lidera clasamentului seriei a X-a, Unirea Alba Iulia.

Bujor MIRCESCU

TELEX ■ TELEX ■ TELEX

Simbătă s-au disputat în Capitală două meciuri din cadrul etapei a 13-a a campionatului diviziei A la fotbal.

Pe stadionul „Giulești”, Dinamo a întrecut cu scorul de 1-0 (1-0) pe Rapid, unicul gol fiind înscris de Cămătaru (min. 45).

Lidera clasamentului, Steaua, a dispus de scorul de 5-0 (5-0) de CSM Suceava, golurile fiind marcate de Balint (min. 10), Boloni (min. 35), Pițurcă

(min. 37), Hași (min. 41) și Butnaru poartă. În propria rețea.

Astăzi sînt programate celelalte partide ale etapei: Sportul partideșec — Flacăra Moreni; FCM Brașov — FC Argeș; Politehnica Timișoara — Universitatea Cluj-Napoca; Petrolul Ploiești — Victoria București; Oțelul Galați — SC Bacău; Corvinul Hunedoara — Universitatea Craiova; FC Olt — ASA Tg. Mureș.

(Agerpres)

MEMENTO

FILME

29 noiembrie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Omul păianjen se întoarce; Unirea: Ciuleandra; Păringul: Șapte mirese pentru șapte frați.

PETRILA: Roberto Carlos și diamantul roz.

LONEA: Septembrie.

ANINOASA: Salamandra.

VULCAN — Luceafărul: Salamandra.

LUPENI — Cultural: Coana Chirița.

URICANI: Felix și Otília, I-II.

30 noiembrie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Cele mai bune momente cu Stan și Bran; Unirea: Șatra; Păringul: Coana Chirița.

PETRILA: Roberto Carlos și diamantul roz.

LONEA: Acrobatele.

AMADO. — Luceafărul: Amado.

LUPENI — Cultural: Mamă, eu trăiesc.

URICANI: Pericol de moarte.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor apar în Întreprinderea Cinematografică Județene Hunedoara.



Întreprinderea de preparare a cărbunelui Valea Jiului Petroșani

INCADREAZĂ DE URGENȚĂ

pentru prepararea Livezeni :

- 4 fochiști pentru deservirea centralei termice
- 1 dulgher
- 1 instalator
- 4 motopompiști
- 3 muncitori necalificați

Pentru fochiști, pot fi încadrați și pensionari cu autorizație în același scop.